

第二届长白山食药菌产业 创新发展大会开幕式致辞

中共磐石市委副书记 王新星

(2021年9月29日)

尊敬的各位领导、各位来宾：

菌药飘香迎客来，共谋创新促发展。今天，我非常荣幸能够与各位一同参加本届长白山食药菌产业创新发展大会，与大家同迎国庆、共谋发展！在此，我谨代表中共磐石市委、磐石市人民政府，向莅临我市指导的各位领导、各位来宾表示热烈的欢迎！

为推动食药菌产业创新发展，2020年9月10日，吉林省森林休憩保育研究会在延边地区成功举办了“首届长白山食药菌产业创新发展大会”。时隔一年，又在我们磐石举办第二届大会，这既是省科协领导下的社会组织实施创新驱动战略、助力全省食药菌产业创新发展的重要举措，同时也是对磐石食药菌产业发展的高度认可与肯定。

多年来，磐石市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实“一主六双”高质量发展战略和“四六四五”发展战略，坚持“红色引领、绿色发展”的整体工作思路和“开放、诚信、包容”的服务发展理念，通过“内培外引”大力实施科技兴农战略。在“内培”方面，开展“科技之冬”送科技下乡等活动，组织域内乡土专家深入农村对种植户进行指导培训；在“外引”方面，积极与李玉院士、吉林农业大学沟通联系，深入推进食用菌、中药材等特色产业发展。目前，已在松山镇、取柴河镇分别建设

了李玉院士实训基地、吉林农业大学食用菌实训基地，在磐石经济开发区建设了李玉院士成果转化基地，全市食用菌种植数量达到 4635 万袋、中药材种植面积达到 2000 公顷，成功打造了“山菇娘”“聚合源”等 11 个食药菌特色品牌。特别是今年 8 月 18 日，李玉院士亲赴松山镇灵芝产业园区参加揭牌仪式，园区内建有灵芝大棚 420 栋（全市 591 栋），标志着全国单体最大的灵芝产业基地已在我市初步形成。这些成绩的取得，离不开各位领导、各位来宾的全力相助。在此，我代表中共磐石市委、磐石市人民政府向长期以来关心、支持我市乡村振兴事业发展的各界人士表示衷心的感谢！

今年，吉林省委、省政府明确提出“十四五”时期打造万亿级农产品加工业和食品产业，主要抓手就是打造十大产业集群，其中食药菌是重要组成部分。磐石市将牢牢抓住这个发展机遇期，全面贯彻落实省市及本次创新发展大会有关精神，大力实施创新驱动战略，充分发挥李玉院士“三大基地”倍增效应，深入推进食药菌产业发展。相信有李玉院士团队的鼎力相助、倾囊相授，有各位专家学者、行业翘楚的指导帮助，我市食药菌产业一定能够做大做强，迸发出更多的“磐石力量”！相信通过本次大会各位专家、企业的指导与交流，必将为进一步打响“吉菌”品牌知名度和影响力、推动我省食药菌产业实现高质量发展积聚智慧和力量！

最后，预祝第二届长白山食药菌产业创新发展大会圆满成功！祝各位领导、各位来宾、各位朋友在磐期间工作顺利、心情愉悦，提前祝大家国庆节快乐！